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A Délvidék ipara.
Valamikor, még nem is olyan 

régen, úgy beszéltek Magyarország Délvi­
dékéről, az egykori Bánátról, mint a tej jel- 
mézzel folyó Kánaánról.

Torontál-, Temes-, Krassó-Szüréuy vár­
megyék lakosai jólétben éltek, elégedettek, 
bóldogok voltak, már a mennyire a földi 
életben boldogok és elégedettekhehetnek az 
emberek.

Gazdag falvak, gazdag városok sora­
koztak egymás mellett, ahol egyformán 
boldogulhatott a gazda, a földmivelo, az 
iparos és a kereskedő. A pezsgő gazdasági 
elet mellett virágzó ipari és kereskedelmi 
élet uralkodott.

Az idők változásával, a modern tech­
nika vívmányainak terjedésével azonban 
lassankiut itt is mutatkozni kezdett a visz- 
szaesés az iparban és az a visszaesés nem 
szűnt meg, sót az utolsó évtizedben mind­
inkább rohamosabb és nagyobb kiterjedé­
sű lett.

Ebbe az utolsó évtizedbe esett a gaz­
dasági válság, a melyből ma sem tud ki­
bontakozni az egész ország. Néhány rossz 
termés s az általános gazdasági pangás 
megingatta a gazdasági élet alapjait s a 
gazdák, akik teljesen tönkre nem mentek, 
a nagy állami és községi terhekkel válla- 
ikon, csakhogy éppen tengődtek s tengőd­
nek ma is.

Ennek a gazdasági válságnak a kö­
vetkezménye nem lehetett más, minthogy a 
virágzó ipar és kereskedelem a tünk szé­
lére került.

A délvidéken a mezőgazdaság a vezető 
tényező. A hatalmas síkságon a termőföld 
uralkodik. Ha a föld gazdagon tizet, ha a 
mezőgazdaság virágzik, az iparnak és ke­
reskedelemnek is jut belőle annyi hogy a 
keieskedök és iparosok nemcsak megélhet­
nek de gyarapodhatnak.

Mihelyt azonban a mezőgazdasági 
álság bekövetkezett, annak a súlya rög 

Dn ránehezedett az iparra és kereskede­
lemre.

Elsősorban pedig a kisiparra. A Dél­
vidék eddig úgyszólván kiesett a nagy 
ipari forgalom köréből s a lakosság szük­
ségleteit az itteni iparosoktól szerezte be.
A gazdag aratást gazdag vásár követte. 
Mikor pedig az utolsó időben rosszul fize­
tett a föld, az iparos vásárol vásárra 
hordta portékáját s jó ha a munkákba 
fektetett tökét vissza tudta kapni. De leg­
többször még ezt sem tudták elérni.

Növelte és fokozatosan növeli ma is a 
délvidéki ipar pangását, sőt mondhatni 
csődjét az, hogy a vasúti vonalak szaporo­
dóval, a közlekedés forgalmának kitér
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jesztésével az ipari központ könnyen hoz­
záférhet a Délvidékhez s áruival eláraszt­
hatja úgy szól váu minden részét.

Általános gazdasági szempontból ez 
még talán nem Képezhetne veszélyt s a pa­
naszokat és íeljajdulásokat nem színezné ki 
olyan sötéten, ha a központi ipari forgalom 
a magyar ipar termékeinek szerezne a Dél­
vidéken piaczot.

De a Délvidéken a magyar iparról 
alig lehet szó.

Itt az iparban és kereskedelemben az 
osztrák, különösen a bécsi ipar termékei 
uralkodnak. A bécsi és egyéb osztrák gyá­
rak elözöulötték a délvidékét s ott olyan 
piaczot teremtettek maguknak, a melynél 
rájuk nézve kedvezőbb talán egész Magyar- 
országon nincs.

Már most az itteni iparosok az ö szo­
lid és becsületes munkájukkal nem képe­
sek versenyezni a silány, de olcsó osztrák 
ipari termékekkel.

A lakosság bármiül is szeretné a hely­
beli iparosokat támogatni rendeléseivel, a 
rossz viszonyok között nem képes megfi­
zetni a szolid munkát, az iparos pedig a 
pangó ipari forgalomban nem adhatja ol­
csóbban áruit. A nagyipar az anyagot ma­
gához vonja, a kisiparos az anyaghoz is 
drágábban jut, hitele pedig nincs. Ilyen 
körülmények között az ipari termékekkel 
lehetetlen versenyezni

A bécsi és más osztrák ipari termékek 
jó vására már egész sereg, azelőtt virágzó 
iparágat tett tönkre s a meglevő iparágak 
űzői, hogy megélhetésüket biztositsak, kény­
telenek sokszor ahhoz a csalafintasághoz 
folyamodni, hogy a gyári árut mint a saját 
ipari terméküket boesajtsák piaczra. A figyel 
mes szemlélő tapasztalhatja, hogy a heti 
vásárokon a kisiparosok a gyári árukkal 
tudnak csak üzletet csinálni,

A kereskedők ilyen viszonyok között 
természetesen az idegen portékát kolportál- 
ják, mert a kisiparos szolid, de drágább 
munkája a nyakukon marad.

A Délvidék iparának csődjében van­
nak azonban más jelenségek is, amelyek 
a magyar ipar pusztulását előmozdították 8 
a melyek ha meg nem szűnnek teljesen 
megseiumis.tik az ipart.

Ezek eg) ike az, hogy az iparosok, 
főleg a kisiparosok, — ezek képezik itt is 
a gerinezét a magyar iparnak, — közöm­
bösen nézik a pusztulást s nem igyekez­
nek módokat keresni arra, hogy az idegen 
ipar inváziójával sikeresen szembeszáll ja- 
nek. r áznak a modern technika eszközei­
től, a melyek lehetővé teszik a gyorsaabb 
es olcsóbb termelést. Talán némileg rová­
sára megy ez a munka szolidságának, de 
elvégre is az árral úszni kell, mert más­

kép bizonyos a teljes megsemmisülés. A 
modern technikai eszközök segítségével föl 
lehet venni a versenyt az idegen iparral, 
mert mégis csak inkább megfizeti a közön­
ség a magyar árut, mint a hasonló módon 
és a mellett sokkal silányabban előállított 
osztrák portékát.

Másik dolog az volt, hogy a közönség 
is közönynyel nézte a helyi magyar ipar 
pusztulását, sőt előmozdította azzal, hogy 
majdnem teljesen mellőzte a magyar iparo­
sokat s csak idegen portékát vásárolt. Ezt 
a szegényebb embereknek talán meg lehet 
bocsátani, mert náluk nagy-fontosságú do- 
log, lm szükségleteiket olcsón szerezhetik 
be: nem lehet azonban helyeselni azt, hogy 
a jómódú közönség túlnyomó része is mel­
lőzte a délvidéki iparosokat és a bécsi 
áruknak kedvezett. A legnagyobb intelligeu 
cziáju jómódú közönség tudja azt, hogy az 
idegen áru selejtesebb s a helyi iparosok 
termékei messze fölötte állanak, tehát 
nekik föltétlenül az egész vonalon a ma­
gyar iparosokat keli támogatniuk. Igaz, 
tl0Sy egyszerre többet ad ki valamely áru 
ért, de azért meg sem vásárol drágábban, 
mert a selejtes idegen áruból többet kell 
vennie. Ezt a vásárlási rendszert, a mint 
mondtam, indokolja a szegénység, de büu 
a jómódú vásárlótól annál is inkább büu, 
mert ezzel a nemzeti elöhaladást gátolja.

Serencse azonban, hogyha el is jutot­
tunk az örvény széléhez, itt megállunk. A 
délvidéki közönséget is megdöbbentette a 
magyar ipar pusztulása s hogy beletekintett 
az örvénybe, megállt, gondolkozott s azu 
tán cseleden is.

Mindenfelé mozgolódni kezdtek a ve 
zetö körök, a hangadó elemek, hogy meg­
állítsák a pusztulást. Törekvésük egyrészt 
arra irányul, hogy az iparosokat fölrázzák 
tétlenségekből, közönyösségük bői s f0ko 
zottabb tevékenységre buzdítsák, másrészt 
pedig, hogy a vásárló közönséget rábírják 
ana, hogy mcllöze az idegen ipar termé 
keit s hazai, nevezetesen délvidéki ipám 
soktól szerezze be szükségleteit.

Szép példával jár ebben elöl Versecz 
és Nagy becskerek városa, midőn az újabb 
időben fokozott igyekezettel törekszik arra, 
h"g) a hazai ipar pusztlását meggátolja és 
az osztrák ipar termékeit kiszorítsa. Ennek 
a célnak az előmozdítására fog szolgálni a 
verseczi és a nagy becs kerek i markiál 
litás is.

A küzdelem mindenesetre kemény 
lesz, de szilárd akarat és kitartás mellett le­
hetetlen, Imgy a siker elmaradjon.

Somlai János.



NAPI HÍREK
Református magyar tstenlttsztefot.

Ntü Szabolcska Mihály temesvári re­
form. lelkész, a hírneves költöpap ma d. e.
10 órakor istenitiszteletet tart az állami 
föreáliskoláhan, melyről a híveket ez utón 
is értesíti az egyház gondnoksága. — Is­
teni tisztelet után lesz a reform, növendé­
kek hittani vizsgálata.

Kinevezés. A király ő Felsége S z ö fényi 
Gyula szaszkabányai kir. járásbirusági albirot, 
Dr. Szörényi József verseczi m. kir. áll tor. 
isk tanár fivérét Alibunárra kir. jarásbirova 
nevezte ki. Szörényi Gyula, kt kedves, 
megnyerő modorával számtalan barátot es tisz­
telőt szerzett nemcsak városunkban, de az 
egész délvidéken magának; — az alapos ké- 
szültségü és tehetséges jogász méltán nieger 
de melle ezen előléptetést. Kinevezéséhez őszin­
tén gratulálunk.

Rendjelt kapott. Demeter György cs 
és kir. tengerész tisztet, Demeter Szilárd 
verseczi ügyvéd rokonszenves fiát, ki mint a 
Maria Therézia“ hadihajó tisztje részt vett a 

íchinai hadjáratban — az orosz czár a lll-ad 
osztályú szent Szaniszló renddel tüntette ki.

Halálozás. Egy jobb sorsra érdemes tö­
rekvő fiatal embert ragadott el a múlt szomba­
ton a halai. Ivácskovits Lázár ujsag.ro, ki 
legutóbb a Verseczen megjelenő „Budutynoszt 
liberális lapnak volt segédszerkesztője, előbb 
a Szerajevoban megjelenő „Nada (Reményi 
fömunkatársa, élete 25-ik éveben, a múlt szom­
baton elhunyt, és vasárnap kísértetett ki nagy 
részvét mellett végső nyughelyere. A boldogult 
a verseczi föreáliskolában végezte tanulmányait 
és tett érettségit. Jó szerb, de mind a mellett 
jó magyar hazafi is volt. Liberális minden izé­
ben. Aldas és béke hamvaira.

' Halálozás. Cokora János nyug. szolsiczai 
gór. kel. roman plébánus, a verseczi „Lucea- 
ferul“ czimü pénzintézet igazgatója élete b4-ik 
évében f. hó 7-én elhunyt. Béke hamvaira 1

Koronázási entlókünnspóly. Mint minden 
esztendőben, úgy az idén is szokott kegyelettel 
ünnepelték meg a városunkban lévő tanintéze­
tek a koronázás évfordulóját. Reggel 9 orakor 
ünnepi hálaadó istenitisztelet tartatott a rom. 
kath. templomban, hová az összes tanintézetek 
növendékei felvonultak. Az isteni tisztelet 
után kezdődtek az ünnepélyek. — Az allami 
főrealiskola nemzeti szinü.drapénákkal izléses- 
sen feldiszitett tornatermében, hol o Felségeik 
mellszobrai is föl voltak állítva, 10 orakor kezdő­
dött az ünnepély válogatott közönség, különö­
sen sok nő jelenlétében. Várhelyi Ferencz 
iőreáliskolai igazgató a következő lelkes beszéd­
del nyitotta meg az ünnepélyt: Igen tisztelt 
vendégek! Kedves tanuló-ifjúság . „A magyar 
nemzet történetében arany betűkkel fel van je­
gyezve junius 8-ika. Ezen napot megünnepelen­
dők, egybegyültünk az iskola falai közt. Ls ha 
nem is tudjak oly külső fénynye megu n,, min 
azt a mai nap jelentősége megkívánná, azért 
minden bizony nyal oly bensoséggel, olyan fen- 
költ lélekkel emlékezünk meg ezen történet, 
napról, a milyennel megemlékezni minden hu fia 
e hazának tartozik. 1867-ik évben jun 8-án th. 
V, évvel ezelőtt koronáztatott meg felséges írunk dicsőén u,alkudó 1. FERENCZ JÓZSEF 
királyunk. Egy emberöltővel ezelőtt érintette 
királyunk fenséges homlokát Szt. István koro 
nála, a magyar nemzet legdrágább kincse, leg­
szentebb ereklyéje. A szent koronában^ rejlő va­
rázserőnél fogva ama érintés pillanatában elis­
merte 1. Ferencz Magyarorazág alkotmányos 
önállóságát, Magyarország megismerte királyunk­
ban a m a g y a r királyt. Ezen érintesse! meg- 
pecsételtetett a béke király és nemzete közt; 
ezen érintés biztos zaloga lett egy szebb jövő 
nek. Az 1867iki koronázás a szeretet tuzével 
forrassztotta össze ezt a kapcsot, melyet a tör 
vény a király és a magyar nemzet közt létesi- 
tett ; a koronát teljesen visszaadta a magyarnak 
a királyt és a magyar haza minden fia szivét, 
szeretetét hódolatat a királynak. Boldog azon 
ország, melyben teljes egyetértés, teljes megér- 
tés van a nemzet és uralkodója között. Nem 
dúl ott viszály és pártoskodás; ellenben a bé­
ke áldása árasztja el a népet. Az anyagi és 
szellemi jólét emelkedik; a tudományok és 
művészetek hódítanak, az ipar és kereskedelem 
virul. Az 1867-ik évi jun. 8-án végbement ün­
nepélyes koronázás megteremtette nálunk ama

boldogságot. A király és a kormány vállvetve 
fárad, hogy a haza minden népét boldogítsa. 
Megadja nekünk az alkalmat és modot, az esz­
közöket, hogy önboldogulásunkon nyugodtan, 
zavartalanul dolgozhassunk, hogy anyagi java­
kat szorgalommal, tisztességes munkával gye­
sünk, hogy a tudományokban, művészetekben 
képezhessük magunkat. Méltóbban nem ünne­
pelhetjük meg e napot, azzal hogy mi is bemu­
tassuk szerény szellemi munkánk egy részének 
az eredményét ; bebizonyítsuk, hogy mi is ön­
képzéseinkkel, művelődésünkkel saját bo dog- 
ságunkat és Így követve édes hazank bold°ß* 
sagát előmozdítani iparkodunk. Éljen a ház 
Éljen a király !“ A lelkes éljenzések elhangzása 
után az ifjúsági vegyes kar énekelte el a X“ 
nust es Király dalt, mad az ifjúsági zenekar 
zene előadásában gyönyörködött a közönség. 
Radák János Vili. oszt.-beh tanuló Loppe E. 
Ferencz -Hajótörés“ czimü költeményét, 1 od- 
haieczky Béla VII. o. t. az Ocskay Lászlóról 
szóló éneket Springer Hugó Vili o. t. Bart0 
Lajos „Bank bán szelleme“ czimü költeményét 
szavaltak értelmesen és helyes hanghordozással. 
Ezután Takács Gy. förealiskolai tanár, mint az 
önképzőkör ez idei tanarvezetője lepett az emel­
vényre, vázolta az önképzőkör múlt évi műkö­
dését melyet különben lvadak J. Vili. o. t. 
mint az ifjúsági egyesület titkára is részletesen 
ismertetett. Igen érdekelte úgy az ifjúságot, 
mint a közönséget a pályadijak odaítélésé. 
Versecz és Vidéke magyar nyelvterjesstö egye­
sülete tudvalevőleg 9 év óta minden évben 40 
kor. palyadijat tűzött ki azon czélbol, hogy az 
onképzököri legjobb munkák megjutalmaztas­
sanak. Továbbá Kaufmann János kereskedő és 
dr. Trebits Gyula iőreáliskolai orvos és az 
egészségtan tanára 1U—10 koronás arany jutal­
mat tűztek ki. Ezen pályadijakból megjutal­
maztattak : Akimovics Szvetozár, Zeppemág 
Miklós, Buócz Béla, Keleti Jenő, Malusev D. 
Adler Endre, Springer Hugó, Radak Janos, 
Podhajeczky Béla, tanulók. A kedves kis ün­
nepély ének- és zenével fejeztetett be. Mielőtt 
referadankat befejeződök, külön meg kell emlé­
keznünk azon rendkívüli haladásról, melyet a 
tanuló ifjúság dr. Szörényi József föreális- 
kolai tanár szakavatott vezetése mellett az 
összhangzatos éneklés terén elért. A förealisko­
lai vegyeskar oly szép énekeket produkál, mint 
a minőre kevés, felnőttekből álló dalarda képes. 
Az ifjúsági zenear is hova-tovább fejlődik és a 
múlt iskolaévben oly szervezetet nyert, mely 
fönmaradását biztosítja. A kedves ünnepélyről 
azon tudatban távozott el a közönség, hogy 
föreáliskolánkban, melyért városunk polgársága 
oly sokat áldozott, a tanulók igaz, hazafias 
szellemben neveltetnek, és hogy a tanintézet 
fokozatos virágzásnak örvend.

Tanulótársak összejövetele, Állami főreál­
iskolánk azon növendékei, kik az érettségi 
vizsgálatot 1892-ben tették le, tiz éves találko­
zóra fognak össejönni a mai napon Verseczen 
az all. föreáliskolában. Ezen volt növendékek a 
következők : Benda Jenő egyet, segédtanar Bu- 
pest, Bernácsky Jenő múzeumi őr Budapest, 
Lobi Márkus jegyző Mercsina, Kardos Miksa 
csász. és kir. hadnagy Komárom. Thier Manó 
vasúti mérnök Budapest, Heinrich Sebestyén 
csász. és kir. udvari építész Bécs, Sztaneszku 
J. bányamérnök Salgó-Tarján. Watz Károly 
számtiszt Temesvár. A derék fiatal emberek, — 
kik mint a fentebbi névsorból latszik, szorgal­
munk és igyekezetükkel oly szép állásokba ju­
tottak és a kik díszére valtak annak az isko­
lának és tanári testületnek mely őket középis­
kolai pályájukon nevelte— a mai napon tízéves 
találkozásra összegyűlő kis gárdát a legmele­
gebben üdvözöljük városunk falai kozott.

A csatád! Lenau-szobor. Csatád község 
képviselőtestülete vasárnap ülést tartott, 

melyen megállapította a Lenau-szobor leleple­
zési ünnepének progranunját. A programúi a 
következő: 1. A képviselőtestület díszközgyű­
lése. 2. Felvonulás Rakóczy-induló mellett a 
községházáról a rom. kath. templomba, hol 
istenitiszselet lesz. 3. Felvonulás a szobor elé 
és a „Szózat“ eléneklése. 4. A szobor bizott­
ság elnökének beszéde. f>. Ünnepi beszéd, tartja 
H e r c z c g Ferencz. 6. Német ünnepi beszéd, 
tartja a község egyik szülöttje, valószínűleg 
Stein József temesvári kir. Ítélőtáblái biró. 7. 
Lenau néhány hazafias költeményének felolva­
sása. 8. A szobor atadása. 9. Kölcsey hymnu- 
sának eléneklése. 10 Felvonulás a költő szülő­
hazához. és megkoszorúzása az ott elhelyezett 
emléktáblának. Az ünnepélyre magyarország 
összes irodalmi és hírlapírói egyesületeit meg

hívják. A meghívókat julius hónapokban küldik 
szét. Itt egyúttal megemlítjük, hogy a családi 
képviselőtestület ugyanakkor a község tereit a 
következőkép nevezte el: Lenau-tér Ferencz 
lózsef-tér, Széli-, Wekerle-, Deák-, Petőfi-, Kos­
suth-, Széchényi-, Hunyady-, Baross-utcza.

Főreáliskolánk tornaversenye tegnap szom­
baton folyt le ritka szép fekvésű versenypá­
lyánkon és ifjúsági játéktéren, melyhez hasonló 
alkalmas helyiséggel kevés középiskola rendel­
kezik széles e hazaban. Az ifjúság nagyobbára 
egyenlő és csinos tornaruhában, csengő zeneszó 
mellett d. u 4'/„ órakor vonult ki a verseny­
térre, melynek tribünjét ekkorára intelligens 
közönség foglalta el. Diákjaink ügyes felvonu 
lása, szép magatartása különösen a szabad gya 
korlatok nagy tetszést arattak. Mint hasonló alkal­
makkor, voltak különíéleszergyakorlatok kötélhú­
zás, szulydobás, súlyemelés, sőt egy igen csinos 
tornajáték is. A jury következőkből alakíttatott 
meg: a távugrásnál (1V-V oszt.) Dr. Haag 
A. Weitner J. Karvassi L. — súlyemelésnél : 
(VI—-VII oszt.) Dr. Dezső Gy. Dr. Lichtscheindl 
E. Takács Gy. — sulydobasnál: (IV—V oszt.) 
Koszirovics J. Zoftmann S. Dékány L; Magas­
ugrásnál (VI — VII.) Dr. Deikovits J. Krause J. 
Halmos Béla — futásnál : Kovacsics A. 
Dr. Szabó L. Kovalik János. A nyertes tanulók 
neveit — mivel a hangverseny lapunk zártáig 
nem fejeztetett be — jóvó vasárnap fogjuk 
közölni.
Vizsgálatok sorrendje az állami főreáliskolában.
Június 16-an Magánvizsgálatok.

17-én d. e. VII. osztály. Mennyiségtan, 
physika, ábr. geometria. VI. oszt. magyar, 
német, franczia.

„ d. u. V. osztály. Magyar, német, franczia.
IV. oszt. Történelem phisika.

„ 18-án d. e III. osztály. Számtan, physika
geometria. 1. oszt. Magyar, német földrajz.

„ 18-án d. u. II. osztály. Magyar, német,
földrajz. Ill —VI oszt. Gyorsírás.

„ 19-én d. e. I. a.) oszt. Természetrajz, szám­
tan, mértan. II—VII. Szerb nyelv.

„ 19-én d. u. VII. oszt. Történelem, termé­
szetrajz, egészégtan. VI. oszt. Mennyiség- 
tan. ábrázoló geometria, vegytan.

„ 20-án d. e. IV. ősz. magyar, német, fran­
czia. V. oszt. Történet, természetrajz.

„ 20-án d. u. I. b.) Természetrajz, számtan,
Geometria. V — Vll. oszt. Latin.
21-én d. e. III. oszt. Történelem, földrajz. 
II. oszt. Természetrajz, számtan, geometria. 
21-én d. u. VI. oszt. Történelem, termé­
szetrajz. I. a.) oszt. Magyar, ném. földrajz. 
23-án d. e. VII. Magyar, német, fanczia.
IV. oszt. Számtan, mértan.
23-án, d. u. III. Magyar, német, franczia
V. oszt. Vegytan, számtan,

A vizsgalatok d. e. 8 órakor, d. u. 2 órakor 
kezdődnek. — A T. ez. szülőket és tanügyba 
rátokat ezen vizsgálatokra tisztelettel meghívja 
a igazgatóság.

A verseczi községi népiskolák vizsgálatainak 
sorrendje. Vasárnap, junius In-én délelőtt: Zene- 
vizsga a fiuknál. Znnetanitu Dauin Ottó. isk. széki tag 
Weitert Nándor. — Hétfőn, junius liő 16-án délelőtt
I. c. leányosztály., tanítónő Benedek Janka, isk. széki tag 
Grészier Gyula. II. c.) leányosztály., tanítónő Börcsök Ida, 
isk. sz. tag Hemberger Bálint. IV. a.) fiúosztály., tanító 
Böiger Károly, isk. sz. tag Braichler Nándor. Hétfőn 
junius hó 16-án délután : I. c.) fiúosztály., tanító Engei 
Márton, isk. sz. tag Gettmann János. II. v.) fiúosztály ta 
ni tó Watz Nándor, isk. sz. tag Weifert Nándor. — K ed 
d e n, junius hó 17-én délelőtt : 1. a.) fiúosztály, tanító 
Frank István, isk. sz. tag Seemayer Ferencz. I. b.) fiuoszt. 
tanító Grünwaid Bódog, isk. tan Gettmann János. li. a ) 
fiuoszt. tanító Schmitz \ ilmos, isk. sz. tag Ditscli Péter.
II. b.) fiuoszt. tanító Bredurán Miklós, isk. sz. tag Müller 
Uszkár. — Kedden június hó 17-én délután: fiúosztály 
tanító Fertig Károly, isk. sz, lag Sidon A. III. b) huoszt. 
tanító Michler Károly isk sz. tag Neukotnm Gyula. III. c.) 
fiúosztály Schifnoszka Manó, isk. sz. tag Dr. Demelrovics 
Mihály. — Szerdán, junius hó 18-án délelőtt IX h 
iiusztály, tanító Mdicker Bódog, isk. sz. tag Adler Miksa, 
y fiúosztály tanító Hlubovszky Károly, isk. sz. tag Dr 
Markovii s György. VI. fiúosztály tanító Bmurghardt Imre. 
isk. sz tag Raics Lyubomir. — Szerdán junnus hó 
18-án délután . I. a.) leányosztály. Tan. Alkantára t. nő­
vér. isk, sz. tag Dr. Markovics György. I. b.) leányosztály 
lan. Leonílda nővér, isk. sz. tag Pressingen Antal II. a i 
leánvosztály, tan. Augusztám t. nővér. isk. sz. tag nem 
hergel Bálint. II. b.) leányosztály, tan Gregoria t. nővér, 
isk. sz. lag Seemayer Ferencz. Péntek, junius hu 
20-án délelőtt: Hl. a.) leányosztály., tan. Borhiba t. nover, 
isk. sz. tag Müller Uszkár. III. b.) leányosztály., tan Hai 
budis t. nővér. isk. sz. tag Bottler Ferencz. III. c. leány 
osztály., lan. Fortunata t. nővér. isk. sz. tag Schrodei 
Gáspár IV. a.) leányosztály., tan. Foreria I. nővér. isi. 
sz. tag Adler Miksa. Péntek junius ho zOmn u''1 
után IV h leányosztály , tan. Cassiana I. nővér, isk s. 
lag Honi Ferencz. IV. c.) leányosziály.. tan Adj utóra t. 
niivér, isk sz tag Neukonmi Hyula \*VI leánvosztály , 
tan Thiatildis t. nővér, isk -z tag Raics Lyubomir. 
Szombat, junius hu 21-éii '/,« orakor. »le Deurn« es



bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 8 és délután 
2 órakor kezdődnek. , , . , . ,

A Gerő-fele nyilvánossági joggal felruházott 
magán elemi népiskolában az évzáró vizsgálatok 
hétfőn június hó ‘23-án fognak megtartatni, — 
még pedig délelőtt 8 —10 az I-ső és l[-ik, 
10—12 a Ill-ik, délután 2 4 a IV osztályban. 
A szülök es tanügybarátok e vizsgalatokra 
tisztelettel meghivatnak.

Mayering Emma nyilvánossági joggal ellá­
tott leánynevelö tanintézetében az évzáró 
vizsgálatok június hó 2U, 26 és 27-én tartatnak 
meg, és pedig: junius 25-én reggel 9-től 
kezdve az I. II. III-ik és IV-ik elemi osztályok 
vizsgálatai 2ti-án reggel 8-tól az I. II-ik polgári 
osztályok vizsgálata, délután 2 órától a III — 
IV-ik polg. oszt. vizsgálata. 27-én d. e. 9 óra­
kor évzáró hangverseny. A vizsgálatok napjain 
a rajz- és kézi munkák közszemlére kiállíttat­
nak. Ezen vizsgálatokhoz a tisztelt szülök és 
tanügybarátok ez utón is meghivatnak.

Kegyelet. Nagy becske reken a múlt napok­
ban leplezték le néhai Steinbach Antal torontáli 
tanfelügyelő síremlékét, a melynek költségét a 
tanítók gyűjtötték össze. Az emlékbeszédet 
Molnár József pancsovai tanító mondta, utána 
Pacséri Károly tanfelügyelő beszélt. Az ünnep 
egy gyászdallal ért véget, a melynek szövegét 
Lauka Gusztáv, zenéjét Osztie Béla tanító irta.

Állami főreáliskolánk Ifjúsági segítő egye­
sülete rendes havi közgyűlését f. hó 8-án tar­
totta meg, mely alkalommal B, Z á k ó Milan 
főispán elnök helyett Várhelyi Ferencz főr. 
isk igazgató elnökölt, felolvasta terjedelmes s 
az egyesület áldásos működését minden irány­
ban megvilágító jelentését, melyet örömmel 
vettek tudomásul a szép számban megjelent 
egyl. tagok. Ezen jelentésből felemlítjük, hogy 
az egylet vagyona : maradék 1901 évről 6381 
k 74 f. a múlt évi bevétel 989 09 k. összesen 
7370.83 k. A segttó egylet könyvtára 550 kö­
tetet tartalmaz, A múlt évben szegény tanulók 
számára 42736 k. áru ingyen tankönyv szerez­
tetett be (120 k.-t e czélra a magyar nyelvter- 
jesztö egylet adományozott.) 3 beteg tanuló 
30 k. segélyeztetett, 21 tanulót ellátott az egy­
let 233110 k értékű ruhával, szegény tanulók­
ért 120 k. tandijat fizetett. A választmányt, 
melynek a főr. isk. tanárok hivatalból tagjai — 
következőkkel egészítette ki a közgyűlés : Hoff­
mann R. László fly L. Dr. Lichtscheindl E 
Paulovits István, Dr. Seemayer K. Weifert K. 
Dr. Zeppeniág P. Zoffmann S. — számvizsgá­
lók : Georgevics M. Mihajlovics E. és Weitner 
Ferencz. — A közhasznú egyesület, mely a 
szegény tanulók segélyezése ügyében valóban 
ritka szép tevékenységet fejt ki, könnyíti a 
szegény szülök terheit, méltóan megérdemli a 
közönség támogatását.

Tavaszi mulatság. Állami föreáliskolánk 
ifjúsága a múlt szombaton tartotta meg tavaszi 
mtlatságát regényes fekvésű erdőségünkben 
levő „Bonnaz-tér“-en. Az ifjúság már kora reg­
gel kivonult, szépen feldíszítette a mulatság 
színhelyét és az egész napot vidám kedélyhan­
gulat mellett különféle játékokkal töltötte el. 
Daczára annak hogy a mulatság jótékony volt, 
nem nagy közönség jelent meg, mert féltek a 
mindennapos esőtől. A mulatság bevétele 195 
k. tett ki, kiadas volt 108 k. igy a tiszta jöve­
delem 86 k. 50 f. A mulatság rendezésében a 
főérdem Tholt Pál és Vogel-Bauer Gy. 
tanárokat illette meg. A tavaszi kirándulás a 
legszebb rendben, minden zavaró inczidens nél­
kül folyt le.

A kiállítási bizottság gyűlése Múlt csütör­
tökön f. hó 12-én a kiállítási bizottság Koszi- 
rovics Iván főjegyző elnöklete alatt a városi 
székház tanácstermében ülést tartott, a melyen 
a tárgysorozat első pontjához képest a helyes­
bített költségetés tárgyaltatott. Mazsáry Rezső 
kiállítási igazgató a költségvetés minden egyes 
tételének tészletes ismertetése után kimutat­
ván a költségvetés reális alapját és egyszersmind 
szükségét annak, hogy a bejelentett kiállítási 
tárgyak elhelyezésére még egy pavilion felállí­
tandó, gyűlés a helyesbített költségvetést egy­
hangúlag alfogadta és a szükséges pavilion fel­
állításához hozzájárult. A tárgysorozat 2. pont­
ját a Horváth Ede kiállítási titkár áltál nagy 
körültekintéssel kidolgozott jury-szvbályzat be­
mutatása képezte, mely Rottler Ferencz és 
Wolfner Vilmos hozzászóllása után lényegtelen 
kibővítésekkel egyhangúlag elfogadtatott. Több 
tárgy nem lévén, elnöklő főjegyző Rottler 
Ferencz és Wolfner Vilmos jegyzőkönyvi hite­
lesítők megnevezésével a gyűlést berekesztette. 
Ugyancsak az nap d. u. 5 órakor a borászati 
*5 borkereskedelmi kongresszus előkészítésére

Sándor 
„Ma­

kiküldött helyi bizottság Zofifmann 
elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen a 
gyár Borkereskedelem“ főszerkesztője Műin a r 
Lipót a f. hó 8-án Budapesten tartott borke­
reskedők értekezletéről és a verseczi borkeres­
kedelmi kongresszusra vonatkozó megállapodá­
sokról és progra lumpon tokból nagy szakisme­
rettel és bő indokolással referált. A bizottság 
Molnár Lipót javaslatait egyhangulagy magáévá 
tette és a legközelebbi bizottsági gyűlésen meg­
állapítja a részletes programmot. Miután elnök­
lő Zofimann Sándor indítványára Molnár Lipót- 
nak önzetlen fáradozásáért a bizottság köszö­
neté klfejeztetvén az értekezlet véget ért.

Az Alexandrovits Glückmann-fék száloda 
szép kerti helyiségében ma este az „Ős Buda­
vári,, női zenekar fog hangversenyezni. A 
Millekerben Dezső bandája játszik.

Verseczi kereskedők mint csempészek bűn­
társai. Mint a „Délm. Közi.“ Írja, nagyszabású 
czukorcsempészetnek jött nyomára a temesvári 
pénzügyigazgatósag. „Szerbiából ugyanis a Du­
nán át hírhedt csempészek a hires „Senki szi­
get“ közelében immár több Ízben ezukrot 
csempésztek át temesmegyébe, hogy azután jó 
pénzéit eladjak. A csempészek azonban Drago- 
nescu Dömjén kir. tanácsos, pénz ügy igazgató 
erélyeskedése folytan most rajtavesztek. A 
bandát kézrekeritették és letartóztatták.

A csempészek töredelmes vallomást tet­
tek. Négy hét előtt szintén csempésztek át 576 
kgr. ezukrot és egy verseczi kereskedőnek adták 
el 40 krajczárjaval kilóját. A nevét nem tudtak 
megmondani a füszerkereskedésnek s igy a 
csempészeket Verseczre kellett 12-én szállítani 
a hol a bűntárs meg is került. A ezukrot Pet- 
rovics és Pantits verseczi kereskedő ezég vette 
meg. Panties nyomban lefizette az 519 kor. 
bírságot.

Az iskolaszékek uj utasítása. A kultuszmi­
niszter a községi iskolaszékek számara uj uta­
sítást adott ki s az 1876 évit ezzel hatályon 
helyezte. Az uj utasítás a régitől abban külön­
bözik, hogy az iskolaszék tagjai a tanulmányi 
ügyekben nem lesznek szakértők ; a tanító szá­
mara legkisebb fizetés gyanánt a 800 koronát 
és lakást, vagy 150 korona lakáspénzt és a 
100 kor. ötödéves pótlékot biztosítja. Segédta­
nítót csak magyarul nem tudó öreg tanító mel­
lé alkalmazhatnak. Nem lehet községi tanító 
akinek olyan oklevele van, melyet 1882. után 
olyan képzőből nyert, ahol a tanitas nyelve 
nem magyar és az oklevélről a kir. tanfelügyelő 
aláírása hiányzik. Ha a község a magyarul nem 
tudó tanító mellé nem alkalmaz segédtanítót, 
azt a község terhére a tanfelügyelő nevezi ki, 
s ez esetben a község pénztárából 400 korona 
fizetést kap. Iskolaszéki tag nem lehet, aki 
magyarul nem tud; kivételt csak ott 
tesznek, hol a községben vagy vá­
rosban nem akad annyi magyarul 
tudó intelligensebb ember, akik- 
böl kitelik az iskolaszék. A tanító, 
mikor a hivatalát elfoglalja, esküt tenni köteles.

Pángermán izgatok. A hírhedt pangermán 
izgató, Korn Artur, junius tizenhetedikén újra 
törvényt fog állani a szegedi esküdtbiröság előtt 
lázitásért és izgatásért. Vádlott-társai Steinacker 
Ödön volt országgyűlési képviselő és Kirsch 
Alajos lesznek, a kik a Kom magyarfaló lap­
jába lázito cikkeket Írtak. A vizsgálat során 
kihalgatott tanűk vallomásából egész bizonyos­
sággal kiderül, hogy a pángermán izgatok a 
délvidéknek egy nagy részét megmételyezték. 
Az uj tárgyalás küszöbén Korn és társai min­
denféle fenyegetéssel terrorizáljak a megidézett 
tanukat, támadják lelkészeket, kiűzéssel fenyege­
tik őket, Tragársagokat és fenyegetéseket fir­
kálnak a magyar érzelmű svábok házaira, 
Korn Artúrt a nagy-kikindai ügyészség is porbe 
fogta, ötszörös sajtórendőri kihágásért. A tár­
gyalást a törvényszék a múlt hónap harminca­
dikára tűzte ki, de a vádlott nem jelent meg.

Öngyilkosság. Wallner Károly 31 éves 
verseczi földműves a múlt hétfőn öngyilkossá­
got követett el, — kútba ugrott. Tettének oka 
gyógyithatlan betegség.

Uszoda megnyitás. A mindenféle szükséges 
komforttal ellátott Adle r-féle födött uszodát 
meg nyitották. Nagy áldás lesz az a forró nyári 
időben.

Vlrágbarátok 1 A „Florol“ virágtragyatki- 
vonat használata bámulatos hatással van a virá 
gok fejlődése, szinpompája és illatára, Postán

bérmentve küldi 1, 21/, és 4 korona ellenében 
Waltersdorfer R. Pál droguista, Budapest, VII., 
Kerepesi-ut 8/e.

Mint értesülünk, a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzvaltóbank, ezen előzékenységéről általáno­
san ismert, előkelő fővárosi pénzintézet újabban 
jelzálogosztály nyitott s ajánljuk mai számunk 
ban megjelent idevonatkozó hirdetését különö­
sen gazdaközönségünk figyelmébe.

Nyilttérr

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfteröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés 
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos evedménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtönelküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

A legszebb és divatosabb

csokrokat és 
koszorúkat

élő virágokból
szállít minden tájakra gyorsan és pontosan a

cs. és kir. udvari virágszállitó

Mühle Vilmos
Temesvár.

~»»»1

Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltó-Bank

Budapesten, V., Dorottya-utcza fi. sz. 
saját ház.

Befizetett részvénytőke 
30 millió korona.

A bank újabban a

jelzálog üzletel
vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

földbirtokokra
es városi nagy bérhazakra sajat kibocsátású
4 százalékos záloglevelek

alapján 20 éves, 30, 40, 50, 00, fi5 és 70 
éves törlesztésre a legelőnyösebb feltételek 
mellett.
A benyújtásukat, a leggyorsabban bongo 
Htja te,; minden megkeresést 48 óra 

alatt válaszban részesít.
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Nyári lak (Villa)
Sirokko-bilában, Frank-féle nyaralóval szem­
ben, 2 kis szobával és konyhával a nyári 
hónapokra kiadó.

Jó forrásvíz a laknál.
Looe András

zsákutcza.
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Millió hSlgj haiiaíljs a

FEEOLIN“ t.
Kérdette cssk háziorvosát, hegy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb ko/.metikif 
tier a kéznek, » hajnak és fogaknak í 
▲ legtisztátalanabb arc és a 1« g 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeollu“ hasz­
nálata által. A „Feeollu“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöi és ráncai, boraikul, 
(mitesaer) és arvpörsenések (wimmerlii 
stb. a „Feeolin44 használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin” 
legjobb hajtisEtitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer. megakadályozza a 
hajkihullást, a megkopaszodást és 
• fej" 
eg 
Job
állandóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ásóra, 
ha a „Feeolin44 használata nem sikeres. 
Egy darab ára Ikor., 8 darab 2.60 kor.
6 darab 4 kor., >2 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 8 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megrendelhető FElTII v. lőrnk 
tárában Becs, VII., Marialiilfur.-tr. o'i

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasuk 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- 

pQ#l|f denkinek, kinek jó órára szüksége
UOClA van, szives tudomására hozzuk, hogy

IC |z|||» mi az eredeti genfi 14kar. elektro-
IU RUT. arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órak antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
ea legdivatosabb kiállít Asuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri«.

foldin ércből készülnek, 
vannak átvonva, miáltal 

oly eredeti hasonlatosságuak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10 000 utánrendelési es 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor vám- es bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele-

Ránsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak.
incok is) ä 3, 5 es 8 korona. Minden meg nem felelő óra 

kifogás nélkül visszavétetik, miáital semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében 

Rendelm'

inr

Rendeímények intézendők :
Uhren-Venandthaug „Chrono«“ Basel I. (Schweiz). 
Levelek Svájcba 25 fill , levelezőlapok 10 fii-eres bélyeggel ellátva 

küldendők, - Magyar levelezés.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.) foHK
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Kévekötő aratógep,
Fükaszálógép,
Köszöptlkészülók

„Daisy“ marokrakó aratógép, 
Szónagyíljtő gereblye és 
Kévekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte !

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Vaczi-ut 30 szaui.
Képviselőnk: Seidl Gyula Versecz.

Bgyed-iil "Va-lód-i ang-ol

THIERRY-BALZSAM

[ICH DIEN]

liléin echter Balsam
aus der Sohutzengel- 

Apotheke des
a. Thierry la premia

Rohitsch-Sauerbrunn.

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
a-<8 Az üvegek: felszerelése keresk. törvény szók i niimuvédolem alatt all.

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. I •./.: 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet,
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit a legrégibb hajókból is, 2. Kitűnő hatása 
van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbajoknál. 8. Alaposan elűzi a lázakat I. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bélbotegségeket, különösen a gyomor. szélgi,v- 
csöket és tagrángatásokat. ö. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, meg 
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypolmndriától, javítja az étvágyat 
s az emésztést, ti. Nagyszerű szolgálatokat tesz foghíjaskor, üres fogaknál és szájrothadas 
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüfögésl, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbánez, kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, leké \ s börduz/a.i i> — n-pe 
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, kösV.vényl, íiillajdalmal stb, 
Vigyázzunk tehát mindég ezen tenti zöld apácza-védjegyre! Ham s i-i - m
óv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek. A szétküldés esaki- eredeti szab. car 
Ionokban történik, melyekben Id kicsiny vagy II dupla üveg fuglaiiatik. Ausztria Mag var 
ország minden postaállomására bérmeníve id kis vagy ö dupla üveg 4 korona Bosznia 
és Herczegovina részére 12 kis vagy ti dupla üveg 4 korona és iltl tiller. kevesebb mint 
12 kis vagy ti dupla üveg nem küldetik széjjel.
Szóik.tAlctés osEtk elői'eflzetés vtLgy i\z összeg vtLti.iivétel©

mellett.

Miért szenved ön ? mikor
nélkül

mindenféle sebtől, ha még .-I\ régi keletű is kiműveli, fájdalom 
megszabadulhat, operáe/.ió sem "kell, lia Thierrv Kvóyyszerész 
egyedül valódi

r r

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen
A valódi centifolium-kenőcB alkalmazható a gyermekágyasak rossz természetű tuel'lbuj»i , 

elapadásának, az oibáncznak eseteiben, továbbá mindenféle régi servek, láb- és vstuitiivihi-uk, elü k. i.-lva-!-k, i . 
déeeknél, vágás, szúrás, lövés és ütéealtal előidézett sebeknél; az idegen testek, pl. : üveg. /aik.i. h. : . l.. i, ’ 
mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbankulus és raknál; végre pokolvar, k.-n ihlvrog, k t inu\ i!. , N
klsebesülése, fagyáé óe égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebe- ui,t*.n.kd.ig..n, 
stb. stb. eseteiben. Két adagnál kevesebb nem szállittatik ; a szállítás kizárólag az össze* előre .. e mel 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 korona 50 filler. Számos bizonyítvány rendelkezésre áll 
hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások verésétől h arra figyeljen, hogy a tégehl- , !Vm \ j, v,
(A.) LIMITED gyógytára az „Őrangyalhoz“ Pregi adában, < getvo.

E két gyógyerejében felülmúlhatatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb Ívsz, .u.nul nie 
nem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az év bármeh szakában küldhet-.. Majdnem mindig 
legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad humisitvány.ikál vagy efféle >.,kh'/..r..saii aj tinit has..ni 
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradj útik csak e mellett u kel régi elismert. . 
teljesen ártatlan, világhirű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni A k i a tVnt t in.'-rh-t 
kapni nem lehet, lessek egyenesen rendelni es czimezni:

nyemellkemé 
gudt lábak 
Ferót fih. élt 
Imák járás kő 
1, iio'ggyült v '

Arra k. tvk

>b vs hall 
látásuk . 

hutástul

lie se, a te

vvillásánál i 
/ben történi 
i«r, füli 

Kel tégely

Thierry

läti'Hahb, fB

an szereket 
a tó amellett 
kel valódim

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Prtgrada. Rohitsch-Sauerbrunn mellel!.
őzp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész; Zágrábban. Mit tel La« h ,1. gyógy lU-esbt lírady gyógys:*«!ősznél.

Ä magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja, a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
B*” fi ®,8« 10 12 löerejü GŐZCSÉPLÖ-KÉSZLETEIT, —

14, 16 és 20 lóerejü COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

.«USillPTITlillTtl^ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrako 
jjmAAKCIIIll Ulll és kévekötő aratógépeit,
tfivAbba^na szab. osztr-untoviir áUamvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK- 

aezélontétU ekefővel ellátott EKEIT és egyebb mezőgazdasági eszközeit.
Kizérálagos képviselő i Singer és Falmer, Temesvár

Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomás* Versecz.


